

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

На полях колхозов района растет хороший урожай. Он сулит изобилие сельскохозяйственных продуктов. Недалек тот день, когда колхозы начнут уборочные работы.

В прошлом году некоторые колхозы недопустимо затянули уборочные работы. Так, в Ломовском, Шилокшанском и Тепловском колхозах вследствие того, что не готовили хранилища, осенью переморозили десятки тонн картофеля. Плохо работали отдельные комбайновые и молотильные агрегаты. Из-за длительных простоев комбайна в колхозах Роговского и Валтовского сельсоветов получились значительные потери зерна.

Как идет подготовка к уборочной кампании в этом году? Неудовлетворительно. За исключением Старо-Савастлейского, Горбачихинского, Ново-Савастлейского и некоторых других колхозов, настоящей подготовки к уборочным работам не ведется. Развернутые рабочие планы бригад и звеньев не составлены, машины и инвентарь не отремонтированы, тока и склады не приведены в порядок. До сих пор не отремонтированы жатки и молотилки в Натальинском, Соинском, Старо-Мамлейском и в ряде других колхозов.

Крайне неудовлетворительно готовится к уборочной кампании МТС. Здесь комбайны еще не опробованы. 4 молотильных агрегата не закончен ремонт.

Такое положение явно нетерпимо. Если мы не исправим его своевременно, то потери при уборке неизбежны, а допустить их — преступление.

Что нужно сделать, чтобы в сжатые сроки и без потерь провести уборку урожая? Прежде всего необходимо мобилизовать все силы на выполнение плана сенокоса и силосования. Многие колхозы до сих пор к сенокосу и силосованию не приступали. В колхозах Валтовского сельсовета не подготовлены ямы и траншеи. Затягивая сенокос и силосование, колхозы ставят под угрозу срыва уборку урожая.

Уже сейчас надо закрепить в каждом колхозе определенные участки за комбайнами, выделить в комбайновые бригады лучших колхозников, обеспечить охрану машин и урожая. Нужно заранее подготовить машинистов, кладовщиков и весовщиков. Работать на жатке и молотилках должны лучшие колхозники.

Большую помощь колхозам в подготовке и проведении уборки урожая должны оказать трудящиеся города и поселка Мордовских. В горячую пору нужно организовать массовую посылку городского населения в колхозы. Сейчас особенно надо шире распространить шефство цехов, учреждений над колхозами. Каждый цех, учреждение могут помочь колхозам в ремонте уборочного инвентаря и машин. Нужно послать в деревню людей для ремонта машин, послать запасные части и т. д.

По-большевистски подготовиться и провести уборку урожая, первое и лучшее зерно сдать государству — такова задача каждого колхоза.

М. И. КАЛИНИН

## Все силы сельской молодежи — на уборку урожая

В южных районах страны началась уборка. С каждым днем она будет распространяться все более к северу, да, по существу, в центральных районах уже начался сенокос.

Уборка урожая самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо связать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомол принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах, особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видимо, это дало свои положительные результаты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно больше, чем в севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями широких масс молодежи в этом чрезвычайно важном и нужном для государства деле.

В „Комсомольской правде“ от 3 июня помещено письмо трактористок отряда тов. Фоной и колхозников полеводческой бригады сельхозартела им. Ленина Ново-Анненского района Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самое ценное здесь то, что военная обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Ушедших в армию мужчин заменили женщины и в особенности молодежь. Чтобы долго не распространяться, я усиленно рекомендую колхозникам и в особенности молодежи и ее руководителям прочесть письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которых добились авторы этого письма.

Товарищи комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть именно от молодежи.

Народ, армия прилагают все свои усилия к тому, чтобы справиться с вышедшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час приложит всю свою молодую энергию, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать — здесь работала наша молодежь под руководством комсомола!

## КАК ВЫ ПОМОГАЕТЕ ФРОНТУ?

Анкета газеты „Кулебакский Металлист“

### СТРОИМ САМОЛЕТ „ДОШКОЛЬНИК“

Работницы дошкольных учреждений Кагановичского района гор. Горького, горя желанием помочь героической Красной Армии в борьбе с врагом, решили активно включиться в великое дело помощи фронту и начали сбор средств на

постройку самолета „Дошкольник“. Работницы детсадов гор. Кулебак горячо подхватили это замечательное начинание и внесли на постройку самолета „Дошкольник“ 2.261 рубль. Коллектив детсада № 6 (зав. т. Павлова) внес

349 руб., коллектив детсада № 2 (зав. т. Чараева) — 240 руб., детсада № 12 (зав. т. Захарова) — 283 руб., детсада № 4 (зав. т. Шульпина) — 295 руб. и т. д. Р. Кудрявцева, А. Чесанова, Т. Громова.

### НА ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Уборка военного урожая — одна из важнейших задач, стоящих перед советским народом. Партия и правительство призывают коллективы предприятий и учреждений города оказать социалистическую помощь колхозам в полевых работах. Школьники также не стоят в стороне от жизни страны. Учащиеся кулебацких школ в процессе учебного года ознакомились с вопросами сельского хозяйства и теперь отправляются помогать колхозникам. Уже отправилось 110 учеников школ № 7, 8, 10 — в Теплово, Горбачиху и др. Кроме того, восьмая школа скомплектовала из старшеклассников специальную бригаду косцов.

Учащиеся приложат все силы, чтобы помочь колхозникам собрать высокий урожай сельскохозяйственных продуктов, необходимых Красной Армии, героически борющейся с врагом.

С. Пичугин, зав. горно.



С честью реализовал июньское обязательство, взятое во Всесоюзном соревновании, сталевар цеха № 2 завода им. Кирова тов. Калинин. За 25 дней июня он выполнил задание на 128 проц. НА СНИМКЕ: И. Н. Калинин.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

### Об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет РСФСР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
П. БАХМУРОВ.

Москва, 26 июня 1942 г.

## Успехи колхозной молодежи

Первомайский приказ товарища Сталина нашел свое отражение в будничных делах колхозной молодежи. Молодые патриоты правильно поняли свои задачи — дать фронту и государству больше продуктов сельского хозяйства, осуществляя их на деле.

Хорошо работали на полях молодые пахари Румасовского колхоза А. Большаков, выработавший на 1 июня 79 трудодней, К. Сывороткин — 68 трудодней, И. Анкин — 93 трудодня, 14-летний М. Вольшаков — 54 трудодня.

Молодежь, работая на полях в качестве пахарей, старалась так организовать свой труд, чтобы добиться высокой производительности, перевыполнить нормы выработки, и этого она добивалась. Подкармливая лошадей в борозде, организовывая 10-минутные перерывы через каждые 50 минут, эти пахари при норме 0,4 га поднимали пашни по 0,55—0,6 га хорошего качества, не подрывая сил лошади. За это они получали двойную оплату.

Большую роль сыграл в весеннем севе конюх Румасовского колхоза В. Анкин. Своим заботливым уходом за лошадьми он поддерживал за всем протяжении сева их хорошее состояние. Большую работу проводили и молодые бригадирки этого колхоза Н. Куликова и комсомолка А. Зрева. Они стремились правильно организовать труд в бригадах, правильно расставить силы, осуществляли контроль за работой колхозников, проводили массовую работу.

В результате этого колхоз закончил сев ранних зерновых 21 мая и поздних — 8 июня, то есть раньше установленного правительством срока.

Не хуже работала молодежь соседнего — Салавирского колхоза. Молодежь этого колхоза — А. Белкин, И. Карпов (ученики НСШ), Ф. Зуев, А. Карпов, А. Зуев и другие — выработали на 1 июня около 100 трудодней каждый, а некоторые и больше. Этот колхоз с весенне-полевыми работами также справился в сроки, установленные правительством.

Закончился весенний сев, но не время отдыхать трудолюбивой молодежи. Многие молодые патриоты находятся на строительстве и там показывают образцы работы, некоторые проводят междуурядную обработку пропашных культур, третьи трудятся на подъеме паров, иные же заняты подготовкой инвентаря к уборочной кампании.

Убрать урожай во время, по-военному, без потерь, успешно провести сев озимых при высоком качестве с соблюдением агротехнических требований — вот задача сельских комсомольских организаций и молодежи. Лучшая молодежь, своим честным трудом показывающая преданность родине, свою непримиримость в борьбе с немецкими поработителями, достойна быть в рядах комсомола.

Д. МИХЕЕВ,  
секретарь райкома ВЛКСМ.

### ХЛЕБОКОМБИНАТ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, Кулебакский хлебокомбинат июньский месячный план выполнил досрочно — к 27 числу — на 102 проц. В соревновании лучшие результаты по хлебопечению показала бригада тов. Большаковой. Взятые обязательства по социалистическому соревнованию коллективом хлебокомбината будут выполнены.

В. Бедин,  
директор хлебкомбината.

Д. Коротков,  
начальник цеха.  
И. Ряшкин,  
секретарь партбюро.

# ИНИЦИАТИВА И ЗАБОТА

## НА САВАСТЛЕМСКОМ ЛЕСОПУНКТЕ

Савастлейский лесопункт считается одним из лучших в леспромышленности. За наилучшие показатели в соревновании ему в прошлом году присуждено переходящее красное знамя комбината. В дни войны передовой лесопункт успешно справляется с важнейшими заданиями. Так, за досрочное окончание апрельского задания коллективу лесопункта трестом и дирекцией комбината вынесена благодарность и выдано для премирования особо отличившихся 3 тыс. рублей. Начальник лесопункта тов. Гаврилов премирован месячным окладом.

Не усаживаясь на достигнутом, лесопункт уверенно продолжает двигаться вперед. Майское задание он выполнил к 27 числу. Для премирования стахановцев дирекцией комбината было отпущено 2 тыс. руб., начальник лесопункта премирован месячным окладом. Досрочно также выполнено июньское задание.

На выезде весьма показательны результаты снижения себестоимости лесопроизводства. В 1941 году, например, от снижения себестоимости лесопункт сэкономил 444.494 рубля, а с начала этого года на 1 июня сэкономлено 216 тыс. руб.

Начальник Савастлейского лесопункта тов. В. И. Гаврилов — опытный руководитель. В лесу он работает с 1918 года. Преданный своему делу, весь поглощенный интересами производства, тов. Гаврилов требует добросовестной, четкой работы от всех своих подчиненных.

Воспитанию кадров придает первостепенное значение, руководители неустанно и умело работают над тем, чтобы все работающие стали ударниками и стахановцами. Лесоруб Власов работает на лесопункте всего несколько месяцев. Нормы он не выполнял. Начальник лесопункта предложил Власову:

— Давай позанимаемся вместе, может быть, дело пойдет иначе.

Тов. Гаврилов вместе с мастером тов. Гриняковым на деланке стал учить новичка, показывать ему способы валки и раскряжевки дерева. Результаты превзошли все ожидания. Сейчас лесоруб Власов выполняет смежное задание на 150 проц.

Был и такой случай. Рабочий Киселев систематически не выполнял задание. Руководитель лесопункта внимательно наблюдал за Киселевым и убедился, что тот недобросовестно относится к своим обязанностям, работает с ленцой.

О Киселеве поставили вопрос на производственном собрании. Киселев дал обещание исправиться. Он начал работать честно, стал внимательно относиться к делу, где не ладится — просит товарищей помочь. Теперь Киселев ежедневно нарубает по 5 — 6 кубометров. Таких примеров много.

У лесорубов и возчиков есть свои передовики, вожаки. На них держат равнение, к ним идут за советом.

Кто, например, знал раньше лесорубов братьев Ивана и Игната Ключковых? Нужда и бесправие были их уделом в старое время. А сейчас братья Ключковы — знатные люди лесопункта, стахановцы военного времени. Их любят и ценят за честность и правоту, за сознательное отношение к делу.

## ЗЕМЛЯКИ НА ЗАЩИТЕ ЛЕНИНГРАДА

С какой исполинской силой можно сравнить великий город Ленинград, какими красками и словами можно обрисовать героический Ленинград и его защитников?

В историю народов впишется такая страница, которую каждый гражданин Советского Союза должен читать так, как мать читает весточку от своего сына.

Ленинград — это фронт. Нет ни у одного бойца, моряка, рабочего мысли о том, что в Ленинграде будут немцы. Не бывает этому никогда!

Намечалось трижды взятие Питера, намечались парады вшивой гвардии на священных улицах города — колыбели Октябрьской революции. Враг старался, стянув кольцо блокады, задуть город герой. Не вышло!

Еще Петр Первый, закладывая крепость Кронштадт, сказал: «Све место и крепость защищать, не жалея живота своего, яко главнейшее дело». И бойцы Ленинградского фронта — пехотинец, танкист, артиллерист, моряк, летчик, все до единого, — отвечают: «Город Ленина будет городом-крепостью, городом, где фашистские мерзавцы найдут себе могилу!»

Наши корабли с честью выполняют поставленную товарищем Сталиным задачу: «Добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск!»

В выполнении этой задачи наши земляки, горьковчане и кулебане, не подкачают. Они показывают образцы мужества и умения. Однажды, например, во время налета вражеской авиации краснофлотец нашего корабля тов. Мещерин справлялся у орудия за двоих, а когда вышел из строя на некоторое время командир орудия, он стал работать за троих. Наш земляк, горьковчанин тов. Казанин в тяжелых условиях точно определял дистанцию на высотемере.

Я обращаюсь к молодежи и комсомольцам Кулебак: давайте больше металла, больше продовольствия славным защитникам города Ленина! Наших и ваших трудов родина не забудет.

И. НИКУЛИН.

## События за рубежом

### 1.000 АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ БОМБАРДИРОВАЛИ БРЕМЕН

ЛОНДОН (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 26 июня свыше 1.000 английских самолетов бомбардировали Бремен.

Бремен — второй по величине германский порт. Здесь имеется ряд вагоностроительных и судостроительных заводов. Бомбардировке подверглись судостроительные заводы фирмы Дешмаг — одного из крупнейших германских предприятий по строительству подводных лодок и авиационный завод Фокке Вулф, на которых собираются истребители и четырехмоторные бомбардировщики типа «Кондор».

Из этих операций не вернулись на свои базы 52 самолета.

В ночь на 28 июня крупные соединения английских бомбардировщиков совершили новый налет на Северо-Западную Германию, причем главным объектом атак был Бремен. Бомбардировка вызвала крупные пожары.

Английское министерство авиации передало, что вечером 26 июня свыше 200 истребителей «Спитфайр» участвовало в налете на французское побережье в районе Гавра, в то время, как бомбардировщики «Бостон» атаковали окрестные объекты.

### ЮГОСЛАВСКИЕ ПАРТИЗАНЫ ОКРУЖИЛИ ЦЕТИНЬЕ

ЛОНДОН (ТАСС). По поступившим сюда сведениям, югославские партизаны загнали итальянские войска в горы. Последние крепости итальянцев — Цетинье и Никшич окружены. Изолированные итальянские войска получают продовольствие с самолетов.

### ЯПОНЦЫ ПОТОПИЛИ СОВЕТСКИЙ ПАРОХОД

ХАБАРОВСК (ТАСС). По сообщению из Харбина, туда прибыла из Дайрена возвращающаяся на родину команда советского парохода «Ангарострой», торпедированного и потопленного 1 мая вблизи японских берегов. Из обстоятельств потопления «Ангаростроя» вытекает, что пароход был потоплен японской подводной лодкой.

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

ЛОНДОН (ТАСС). В комюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что 20 июня противник нанес сильный удар по укреплениям Тобрука (Ливия). Несмотря на исключительно сильное сопротивление английских войск, противнику удалось прорваться через оборонительную линию и затем занять Тобрук.

Корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе английской 8-й армии, передает, что германо-итальянские силы, очевидно, готовятся к атаке против Мерса-Матрух (египетский порт). Генерал Роммель, по имеющимся данным, концентрирует почти все свои ударные силы на 5-мильном фронте между дюнами морского побережья и железной дорогой на Мерса-Матрух.

В течение 3—4 последних дней южно-африканские бронетанковые части принимали атаки против быстро продвигающихся немецких передовых отрядов в районе между Макбак и Мерса-Матрух.

### ПОТЕРИ ЯПОНСКОГО ФЛОТА

ЛОНДОН (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, ссылаясь на официальные американские комюнике, сообщает, что с начала войны между Японией и США морские силы союзников потопили в Тихом океане 291 японский корабль. В числе потопленных союзниками японских кораблей: один линкор, 4 авианосца, 18 крейсеров, 26 эсминцев, 27 подводных лодок, 82 транспорта, 65 торговых судов.

### ПРИБЫТИЕ В АНГЛИЮ ЧАСТЕЙ АМЕРИКАНСКИХ ВОЗДУШНЫХ СИЛ

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). Как сообщает лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, в Англию прибыли крупные контингенты американских военных сил. Они готовятся к секретной базе в массовым бомбардировкам Германии в ближайшее время совместно с английскими воздушными силами.

## ЧЕТЫРЕ ВЫИГРЫША

На днях я зашел в райсберкасу, чтобы проверить свои облигации займов. При проверке оказалось, что из четырех облигаций выпали выигрыши: 100-рублевая облигация выиграла 150 руб., остальные три облигации достоинством по 50 руб. выиграла 250 руб. Тут же я получил 400 рублей.

И. Морозов,  
работник Савастлейского лесопункта.

Врид. отв. редактора  
А. Г. ЧЕСАНОВ.

### ИЗ ГРЕМЯЧЕВА УШЛИ ДВЕ ЛОШАДИ:

мерин гнедой масти, возраст 15 лет, кличка «Гнедой», на лбу седина, левая задняя нога по венчик белая; мерин темно-гнедой масти, возраст 16 лет, кличка «Добрый», без примет. Знающих просим сообщить в Гремячево, Кулебакского района, З. Ф. Романовой, или Сапунскому колхозу, Вацкого района.

## 2 миллиарда 740 миллионов рублей в фонд обороны

В фонд обороны родины со дня его создания по 1 июня трудящиеся внесли 2 миллиарда 740 миллионов рублей. Кроме того, поступило 94 килограмма золота, 11,5 килограмма платины, 9 тысяч килограммов серебра, на 1.165 тыс. руб. драгоценных вещей, облигации государственных займов — на 2.163 миллиона руб.

## По городу и району

### ЗАГОТОВКА ЛЕКСЫРЬЯ

Аптека № 48 договорилась с дирекцией лесхоза о доставке лекарственного сырья в аптеку. В первую очередь лесхоз доставит мох-сфагнум, потом начнется сбор ягод шиповника, черники.

### МЕДПУНКТ НА ТОРФОБОЛОТЕ

На первом участке Пятницкого торфоболота для лучшего обслуживания торфяников Кулебакским райздоровом открыт медицинский пункт.

### ЛУЧШИЕ ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ

Избач Велетьменской избы-читальни тов. Агафонова участвует во всех проводимых на селе кампаниях, она помогала в сборе теплых вещей для Красной Армии, в реализации займа. В читальне часто проходят чистки, беседы, коллективное слушание радио и т. д. Активно участвует в

### ДЕТЯСЛИ В КОЛХОЗАХ

В колхозах нашего района открыты 23 детясли, которые обслуживают свыше 700 детей колхозников. Яслими руководят люди, занимавшиеся

работе села и колхоза избач тов. Сорокина. Хорошо развернута культурно-массовая работа избачом села Савастлейки тов. Тишаниным. Во время посевной кампании изба-читальня оказала большую помощь, организовав разъяснительную и агитационную работу.

на семинаре при райздорове. Ясли открыты в Ломовке, Теплове, Сонине и других селах.

А. Токарева.

### ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ

Райком комсомола организовал в Сонине пионерский лагерь. С 20 июня отдыхает первая очередь детей рабочих Мордовичинского завода. Всего в лагере по бывают 250 пионеров. Здесь, на берегу Теши, в живописной местности дети хорошо отдыхают, наберутся новых сил. В их распоряжение предоставлен богатый спортивный инвентарь, библиотека, настольные игры. Мордовичинский завод ассигновал на организацию лагеря 40 тысяч рублей.